Q&A AZ- Westham 
Algemeen 
Tijdens het duel AZ-Westham United heeft een deel wedstrijdbezoekers zich schuldig gemaakt aan wangedrag. Zij bestormden de eretribune en misdroegen zich. Een absurde actie die wij allemaal sterk afkeuren. 
Gebeurtenissen buiten het stadion
· Voorbereidingen
De wedstrijd is in nauw overleg met club, OM en politie intensief voorbereid, zoals gebruikelijk. Met onder andere het inrichten van een meeting point voor supporters van Westham op de Paardenmarkt zijn de supportersgroepen gescheiden. Vanaf die plek is ook busvervoer ingezet voor deze supporters naar het stadion. 
· Wat is er voorgevallen? 
Vroeg op de middag heeft er een confrontatie tussen AZ supporters en supporters van andere clubs uit het land plaatsgevonden bij het stationsgebied van Alkmaar (voor/bij het Moddermannetje). 
· Wat vinden we ervan?
De vrije dag is door voetbalvandalen uit andere plekken van het land aangegrepen om in Alkmaar te komen rellen. Rellen hoort niet thuis in de stad, niet op een dag van een halve finale voor AZ en nooit niet. Gelukkig begrijpen de meeste supporters dat, en was het op veel plekken in de stad gezellig. Daar werd samen uitgekeken naar de wedstrijd.
· Volgens een journalist zijn de bewoners van stationsgebied ontstemt dat er geen politie/ME in de buurt was. Hoe kan dat? 
Dit is een keuze die in de operationele voorbereiding heeft plaatsgevonden, hier hebben wij in de voorbereiding geen rol gespeeld. De politie heeft gekozen om de ME op een andere manier in te zetten dan de vorige keer. Dus niet voortdurend bij het station enkel als er treinen vanuit Amsterdam aankwamen en of er contact had plaatsgevonden met de politie collega’s in Amsterdam. Deze situatie ontstond echter door het aanrijden van de personen in auto’s en busjes en niet met het aankomen in de trein. De politie was wel in de buurt en kon dan ook snel een einde maken aan de situatie.
Gebeurtenissen in stadion
Aangezien het verantwoordelijkheid AZ is gaan we niet op de inhoud in, we kunnen wel aan betekenisgeving doen
· Wat is er gebeurd? 
In het stadion heb ik ‘s avonds vlak na afloop van de wedstrijd de aanval van een groep vandalen op de eretribune gezien. Een belachelijke actie waar ik van ben geschrokken, het was een bedreigende situatie voor de betrokkenen. Ik ben vooral geschrokken van hoe vandalen zich misdragen op een plek die bedoeld is om samen voetbal te beleven. Het overgrote deel van de supporters in het stadion keurde dit gedrag af. Zij floten de vandalen uit en scandeerden: ‘schaam je kapot’. En daar sluit ik mij onmiddellijk bij aan, want dit wangedrag is schadelijk en mag ons mooie voetbal niet gijzelen. 
· Hoe was het voorbereid? 
In de voorbereiding op deze wedstrijd is rekening gehouden met verschillende scenario’s waaronder met een tegenreactie naar aanleiding van een incident richting AZ-supporters in Londen. 
Er zijn door AZ fysieke maatregelen genomen en er zijn extra beveiligers ingezet. Er was geduurde de dag en tijdens de aanval rondom het stadion voldoende ME/ politie voorhanden. 
· Het duurde wel lang allemaal?
Hoewel het incident in het stadion in de beleving van velen, ook onder de leden van de vierhoek, werd ervaren als langdurig blijkt het feitelijk een kwestie van korte duur te zijn geweest. Er heeft een bepaalde opbouw gezeten in het incident, waarbij voortdurend contact is geweest tussen de veiligheidsorganisatie van AZ en politie. 
Echter de massaliteit, op dit moment geschat op 150 mensen, en de snelheid hebben ervoor gezorgd dat het incident niet meer voorkomen kon worden. De juiste opschaling heeft wel binnen enkele minuten tot ingrijpen van politie geleid. Door optreden van velen (beveiligers, politie, supporters, mensen van de club en anderen) is erger voorkomen. We mogen van geluk spreken dat er geen ernstig gewonden (of erger) gevallen zijn.
Vervolg 
· En wat bent u nu van plan? 
Voor de wedstrijd AZ-PSV
Primair richt de vierhoek zich nu op acties en maatregelen die genomen kunnen worden voordat de wedstrijd tegen PSV (aankomende zondag) gespeeld wordt. Als uitgangspunt hanteren we daarbij dat goedwillende supporters in staat moeten worden gesteld op een goede en veilige manier deze wedstrijd te bezoeken. Hier worden maatregelen voor genomen, welke dat zijn wordt in de loop van de week beslist en bekend gemaakt. De thuiswedstrijd tegen PSV is voor de AZ-aanhang een mogelijkheid om te laten zien hoe voetbal op de juiste manier moet worden beleefd.
Ná de wedstrijd AZ-PSV
De voetbalvierhoek heeft zich dus voor de korte termijn gericht op de eerstvolgende wedstrijd. Het incident tijdens AZ-Westham United wordt nader onderzocht en geëvalueerd. Deze evaluatie wordt op verschillende niveaus gedaan, zo wordt het incident verder in kaart gebracht aan de hand van de videobeelden. En loopt er een onderzoek vanuit het strafrecht en de UEFA. Hiervoor wordt de komende wedstrijdloze periode benut. Dit moet maatregelen opleveren die aan de start van het nieuwe seizoen kunnen worden ingezet. 
Zijn er al arrestaties verricht? 
Politie heeft een apart opsporingsteam neergezet, samen met het OM nemen zij de strafrechtelijke vervolging ter hand. Hopelijk kunnen ze daar snel tot aanhoudingen komen. Om dit proces te bespoedigen wordt dinsdagavond aandacht besteed aan dit incident bij het programma Opsporing verzocht. Hier wordt een aantal personen herkenbaar in beeld gebracht. Aan de supporters van AZ is de oproep gedaan om zich te melden bij politie, dit kan nog tot 16.00 dinsdag (23-05) om te voorkomen dat zij in beeld komen. Daarnaast zet AZ zijn mogelijkheden in door bijvoorbeeld stadionverboden, en neemt vanzelfsprekend fysieke en personele maatregelen.




